A Asagidaki bosluklar1 uygun kelimeler 10
kullanarak doldurunuz. Puan
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Gagarin kirliligi Armstrong
1.DNA’nIn yapi birimine.......ccccccoveeeeeveee. denir.
2.1s181n bir yilda aldigi yola.........ccceveververnnene denir.
I SOOI Diinya’nin atmosferi diginda evrenin
geri kalanina verilen isimdir.
Qoo hiicrenin enerji santralidir.
5.Ddnyamizin iginde bulundugu galaksi ......................
galaksisidir.
6.Diinyamiza en yakin yildiz.......cccccoeveeverennne. "tir.

Kromozom

7.Ay'In ilk haritash......ccceeeeecveieienn, tarafindan gikarildi.
8.1961 yilinda......cccoeceuerennee uzaya ¢ikan ilk insan oldu.

9.Beslenme, Gireme gibi yasamsal olaylarimizi
belirleyen yonetici molekdl............coveveennen.. dir.
10.Diinya gevresinde artik islevi olmayan cisimlerin
TUMT e olarak adlandirilir.

B Asagidaki climlelerin dogru olanlarinin basina 10
D vanlis ciimlelerin basina Y vaziniz. Puan

1.( ) Glnes evrendeki en blyik yildizdir.
2.( ) Buyukay ve Kigukayi birer kuyruklu yildizdir.
3.( ) Istk yili bir uzakhk birimidir.
4.( ) Yildizlar canhlar gibi dogar, blydr ve olurler.
5.( ) Genetik 6zelliklerimiz ¢ekirdekteki ribozom
tarafindan tasinir.

6.( ) Dinyamiz Samanyolu Galaksisinde yer alir.

7.( ) Buyuk kitleli geng yildizlar mavi beyaz renklidir
8.( ) Bitki hiicresi yuvarlak sekle sahiptir.
9.( ) Koful atik besinleri depolar.

10.( )Organeller hiicrede sitoplazmada bulunurlar.

C Basit bir hayvan hiicresi modeli ¢izerek temel 8
kisimlarini gosteriniz. Puan

C Asagida verilen karsilastirmalart yaziniz 16

Puan

Bitki hiicresi ile Hayvan hiicresi arasindaki farklari yaziniz.

Bitki Hiicresi Hayvan Hiicresi

Mitoz ile Mayoz boliinme arasindaki farklari yaziniz.

Mitoz Béliinme Mayoz Béliinme

C  Asagda verilen ¢oktan se¢meli sorulari cevaplayiz. 56
Puan
1.
1. Gilnes
2. Dunya
3. Ay

4. Samanyolu gdkadasi
Giineg sistemi ile ilgili verilen kavramlarin bliyiikten kii-
¢lige siralamasi nasil olmalidir?

Ay 1—-4-2-3
Cy2a-1-3-4

By 4-1-2-3
D)4-3-1-2

2- Kloroplast organeli ¢ikarilan bir hiicre asagidaki yasamsal
faaliyetlerden hangisini yapamaz?

B) Enerji Uretemez
D) Fotosentez yapamaz

A) Protein Uretemez
C) Madde depo edemez
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3- Uzay arastirmalarinda kullanilan teleskopla ilgili olarak
asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Teleskoplar gokcisimlerini gozlemlemek igin kullanilir.
B) Optik teleskoplar aynali veya mercekli olabilir.

C) Uzaktaki cisimlerin olduklarindan kiiglik gériinmelerini
saglar.

D)Gozlemevleri uygun sartlari tasiyan yerlere kurulmahdir.

4- Asagidakilerden hangisi bitki hiicresini hayvan
hicresinden ayiran farklardandir?

A) Ribozom organeli bulundurma
B) Hiicre zari bulundurma

C) Mitokondri bulundurma

D) Hiicre duvari bulundurma

5- Asagidakilerden hangisi Tlirkiye'ye ait uydulardan bir
tanesi degildir?

A)TURKSAT 4A
C) Kepler

B) Rasat
D) Goktiirk-2

6- Gok bilimcilerin gdzlemlerini yaptiklari ve arastirmalarini
yurattikleri yerlere rasathane ya da gézlemevi denir.
Rasathaneler gelisigiizel yerlere kurulmazlar. Asagida
rasathanelerin kurulduklar yerlerle ilgili bazi bilgiler
verilmistir;

1. Sehir isiklarinin gk cisimlerinin parlakligini etkilememesi
icin sehirlerden oldukga uzakta kurulurlar.

2. Daha iyi ve rahat gozlem yapabilmek icin duiz ve algakta
kalan yerlere kurulurlar.

3. Kurmak igin yil boyunca bulutlu giin sayisi az olabilecek
yerleri segerler.

Yukarida verilenlerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) 1,2 ve 3 B) 1ve 2 C)lve3 D) Yalniz 1
7- Uzay kirliligi hava kirliligi gibi sorunlara neden olmasa da
bazi olasi tehlikeleri olan bir kirliliktir.

Buna goére asagida verilenlerden hangisi uzay kirliligine

neden olmaz?

A) Uzay istasyonlarinin ¢alismayan parcalari
B) Meteorlar

C) Uydulardan kopan parcalar

D) istasyonlarin ¢alismayan enerji paneller

8- Asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Ribozom besin Gretmede gorevli organeldir.

B) Siit, gozyas! ve ter gibi yapilar golgi cisimcigi tarafindan
uretilir.

C) Sentriyoller hiicre bélinmesinde gorevli organeldir.

D) Sindirim yapmakla gorevli hiicre organeli lizozomdur.

9- Asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A) Hiicre — Doku — Organ — Sistem — Organizma
B) Sistem — Organizma — Doku — Hiicre — Organ
C) Organ — Doku — Hiicre — Organizma — Sistem
D) Doku — Hiicre — Sistem — Organizma — Organ

10- Bir hiicre arka arkaya li¢ kez mitoz béliinme gegirirse
olusan hiicre sayisi asagidakilerden hangisidir?
A)6 B) 8

C) 10 D) 12

11- Asagidaki canlilardan hangisi mitoz bolinme ile ¢gogalir?

A) Maymun B) Elma agaci C) Koyun D) Bakteri

12- Asagida verilen olaylardan hangisi mitoz ile
gerceklesmez?

A)Vicudumuzdaki doku ve organlarin onarilmasi
B)Tirnaklarimizin uzamasi

C)Bakterilerin cogalmasi

D)Sperm hiicresinin olusmasi

13- Karaciger hiicresinde 24 kromozomu bulanan bir
canhnin bobrek hicresindeki kromozom sayisi kactir?
A) 12 B) 24 C) 30 D) 48
14- Mayoz béliinme sonucu olusan hiicrelerle ilgili
verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Dort yeni hiicre olusur.

B) Kromozom sayisi yariya iner.

C) Olusan yavru hiicreler yeniden mayoz bolinme
gegirebilir.

D)Yavru hiicrelerin kalitsal yapisi ana hiicreden farkhdir.
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